

Мягкий Михаил Васильевич родился в 1922 году в хуторе Романцы Ровеньского района в крестьянской семье.

С 1937 по 1939 год работал в колхозе «Комсомолец», потом в Чугуевском райвоенкомате Харьковской области. В октябре 1941 года Михаил Васильевич Мягкий был призван в Красную Армию.

8 мая 1943 года одна из таких групп в количестве 6 человек, в которой был и гвардии рядовой Мягкий, в районе станции Лелеквинская Руднянского района Смоленской области совершила диверсию, но попала в окружение. С большим трудом им удалось прорваться к высоте у деревни Княжино. На рассвете 12 мая 1943 года крупное подразделение карателей окружило высоту, на которой находились 6 храбрецов-минёров. Гвардейцы заняли круговую оборону. Разведчики стали укреплять высотку, минировали подступы к ней, вырыли щели. Когда лай собак послышался совсем рядом, 6 автоматов ударили разом. Потеряв не менее двух десятков убитыми, гитлеровцы откатились назад.

Вскоре под прикрытием пулемётов гитлеровцы вновь ринулись в атаку. Однако и на этот раз, понеся потери, отошли на исходные позиции. Потом фашисты подтянули миномёты и пушки. Мягкий с товарищами отошёл, возле оставленных щелей заложив фугасы. Гитлеровцы снова бросились в атаку, но раздался оглушительный взрыв. Гвардейцы атакой вернули свои позиции. Более 2-х часов минёры стойко сражались с врагом. Враг сосредоточил все свои усилия на левом фланге. Мягкий и ещё 3 минёра перешли на левый фланг и гранатами ударили по гитлеровцам. Вражеская атака вновь захлебнулась. В ожесточённой схватке были ранены гвардии рядовые Базылев и Мягкий. Однако и они остались в строю, продолжая меткими выстрелами поражать вражеских солдат.

В течение многих часов 6 советских минёров вели неравный бой. Гитлеровцы бросили против них подразделение с миномётами, артиллерией и даже самолётом-корректировщиком. И все же сломить упорство советских героев не смогли. Раненные и обессиленные гвардейцы держались стойко. Но силы были слишком неравные. В том бою все они пали смертью храбрых, но не сдались врагу. Высотку фашистам удалось взять только тогда, когда никого из отважных воинов уже не осталось в живых.

Мягкому Михаилу Васильевичу Указом Президиума Верховного Советского Союза от 4 июня 1944 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.